
 

 

 

 

 

 
 

 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: تاریخ و امضاء:        نام دبیر:                            

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

/.52 است. ……ی بارهای الکتریکی در یک دستگاه منزوی طبق اصل پایستگی بار، مجموع جبری همه 1  

2 
باشند،  …باشد، نیروی بین دو جسم، دافعه و اگر بارهای الکتریکی دو جسم  …اگر بارهای الکتریکی دو جسم 

 نیروی بین دو جسم جاذبه خواهد بود.
2./  

3 
ی باردار، نسبت وارون ی باردار، در هر نقطه با )مربع فاصله، فاصله( آن نقطه از ذرهذرهمیدان الکتریکی حاصل از یک 

 دارد.
2./  

/.2  شوند.ختم می ……شروع و به بارهای  ……در آرایشی از بارها خطوط میدان الکتریکی از بارهای  4  

5 

کنیم. باتوجه جا میجابه Bتا  Aی را با سرعت ثابت در یک میدان الکتریکی یکنواخت از نقطه qبار الکتریکی منفی 

  های مناسب بنویسید.کلمهبه شکل در جاهای خالی 

   یابد.می …، qانرژی پتانسیل الکتریکی بار منفی  -1

  است. …دهیم، جایی انجام میکاری که ما در این جابه -5

2/0 

6 

خازن را نصف  هایصفحهی کنیم و پس از پر شدن از مولد جدا کرده و سپس فاصلهرا به مولد وصل می تختیخازن 

 ها را مشخص کنید.مرتبط است آن bبه یک عبارت از ستون  aکنیم. در جدول مقابل، هر عبارت از ستون می
  

 Bستون  Aستون  

آ( بار الکتریکی ذخیره شده در 

 خازن

الکتریکی دو ب( اختلاف پتانسیل 

 سر خازن

 پ( ظرفیت خازن

 شودنصف می -1

 شود.دوبرابر می -5

 ماندثابت می -3

4- 1

4
 شود.برابر می 

 

52/0  

7 

 Aاست. در این صورت، مقاومت الکتریکی سیم  Bبرابر طول و قطر سیم مسی  5ترتیب به Aطول و قطر سیم مسی 

1-برابر  5)

2
 است. Bبرابر( سیم مسی  

 

2/0 

8 

1الکتریکی  باردو  3q C    2و 27q C  3اند. مکان بار متری از هم ثابت شده 2/0ی در فاصلهq  را طوری تعیین

  کنید که در حالت تعادل بماند.

 

2/1 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم ریاضی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 پسرانه سرای دانش واحد سعادت آباد دولتیغیر  دبیرستان

 7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 2فیزیک نام درس: 

 سیدامیرحسین اسلامینام دبیر:

 51/5931 / 51 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه 81مدت امتحان : 

A B

E
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j را برحسب بردارهای یکه Aی الکتریکی در نقطه هایمیدانبردار برآیند   , i ی آن را حساب پیدا کرده و اندازه

کنید.
2

9
1 22

1 3
9 10 2 30 60 30 60

2 2

N.m
k , q q nC , sin cos ,cos sin

C
        
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10 

4اگر بار الکتریکی  C  ی را با سرعت ثابت از نقطهA ی تا نقطهB  آن به کنیم، انرژی پتانسیل الکتریکیمنتقل

20ی اندازه J  یابد؛ تعیین کنید:میکاهش 

 آ( جهت میدان الکتریکی را )با ذکر دلیل( 

 ی میدان الکتریکی راب( اندازه

37 0 8 25(cos / ,AB cm)  

 

5 

11 

ای با بار الکتریکی ذره Eمطابق شکل زیر، در میدان الکتریکی یکنواخت 
32 10q C
   را از نقطهA  دارای پتانسیل

ولت است با تندی اولیه  10الکتریکی 
2A

m
V

s


که دارای پتانسیل  Bی کنیم تا به نقطهبه سمت راست پرتاب می 

چند متر بر ثانیه است؟ Bی گرم باشد، تندی آن در نقطه 10ولت است، برسد. اگر جرم ذره برابر  -50الکتریکی 
   

 
 
 
 

 

5 

12 

های فلزی سبک، در تماس با یک مخروط در شکل مقابل سه آونگ الکتریکی مشابه با گلوله

بینی کنید چه اتفاقی کنیم. پیشمتصل میفلزی هستند. مخروط را به مولد واندوگراف 

  افتد؟می

 
 
 
 

 

1 

13 

 

، الکل با ضریب و در فضای بین دو صفحه mm2ی دو صفحه و فاصله cm5ای خازنی ی دایرهشعاع هر صفحه

شده در آن چقدر وصل کنیم، انرژی ذخیره V100قرار دارد. اگر این خازن را به اختلاف پتانسیل  52الکتریک دی

خواهد بود؟ 
123 9 10

F
( , )

m

   
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 موفق باشيد

 اسلامی              

 

 

14 

دقیقه، تعداد 2/1کنیم. اگر در مدت وصل میV، اختلاف پتانسیل20به دو سر رسانایی به مقاومت الکتریکی

/  204 5 eالکترون در رسانا شارش کند و 10 /
  191 6  کولن باشد، شدت جریان چقدر است؟ 10

 

 

 

 

5 

15 

دو   Bای فلز و قطر مقطع دایره Bنصههف طول فلز  A، طول فلز Aی فلز سههه برابر مقاومت ویژه Bی فلز مقاومت ویژه

صورت، مقاومت الکتریکی فلز   می Aای فلز برابر قطر مقطع دایره شد. در این    Bچند برابر مقاومت الکتریکی فلز  Aبا

 است؟

 

 

 

 

1/5 

16 

/برابر C120مقاومت سیمی از آلیاژ و نیکروم در دمای 20 چند اهم است؟ C20است. مقاومت این قطعه در دمای 8

( K )
    4 14 10  
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17 

 

سنج عدد         ست و آمپر شده ا ساده قرار داده  شکل زیر، یک مقاومت کربنی در مداری  0/در  شان   میلی 2 آمپر را ن

  کدامند؟ cو  b، و aهای دهد. رنگمی

 

  (،4(، )زرد = 5(، )قرمز = 0(، )سیاه = 2(، )سبز = 3)نارنجی = 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ثابت 1

 نامناهم -نامهم 2

 مربع فاصله 3

 منفی -مثبت 4

 اختلاف پتانسیل الکتریکی -5  اختلاف پتانسیل -1 5

6 

 ماند.(با جدا کردن خازن از مولد، بار الکتریکی خازن ثابت می  )   3   آ( 

1 ب(
C V

d C(d d C C V V)
 

      

1 1
1 1

2
2 2

 

 5 پ(
C

d(d d C C)


   

1
1

2
2

 

 

7 
A،1سیم است. در این صورت مقاومت الکتریکی  Bبرابر طول و قطر سیم مسی  5ترتیب به Aطول و قطر سیم مسی 

2
 

 است. Bسیم مسی برابر 

8 

صله  q3اند، بارنامچون دو بار الکتریکی ناهم صل آن را باید خارج از فا ها و نزدیک  ی بین دو بار و روی امتداد خط وا

qکه تر اسههت، قرار دهیم. با فرا اینی آن کمبه باری که اندازه 3 باشههد، نیروهای وارد برq3   را رسههم نموده و

 دهیم.ها را مساوی هم قرار مینآی اندازه

 
1 2

2 1 3
13 23 2

13

|q ||q |
F K

r | q || q |
F F k

r



  

2 3 1 2
2 2 2
23 13 23

| q || q | | q | | q |
k

r r r
   

13 23

1 2

0 5

2 23 27

3 27

0 5

r x,r / x

|q | C,|q | C x ( / x)

  

   
  


 

x / xx ( / x)
  

2 2

1 9 1 3

0 50 5
 

9 

صات        Aی ابتدا اندازه و جهت میدان الکتریکی هر یک از بارها را در نقطه ستگاه مخت سپس با توجه به جهت د تعیین و 

 آوریم.دست میها را بهها را برحسب بردار یکه نوشته و برایند آنها، هریک از میدانانتخاب شده و جهت میدان

 
 
 

| q | N
E k

Cr






     



6
9 51

1 2 2
1

4 10
9 10 4 10

9 10
 

E i    5
1 4 10 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سعادت آباد واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کليد

 2فیزیک نام درس: 

 سیدامیرحسین اسلامینام دبیر:

 51/5931 / 51 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه 81مدت امتحان : 
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| q | N
E k

Cr






     



6
9 52

2 2 2
2

3 10
9 10 3 10

9 10
 

E j    5
2 3 10 

E E E E i j       5 5
1 2 4 10 3 10 

 های الکتریکی برابر است با:بزرگی برایند میدان

x yE E E       2 2 10 10 1016 10 9 10 25 10  

N
E

C
   55 10  

10 

یدان               آ( هت م بار در خلاف ج ته اسههت،  یاف کاهش  یل الکتریکی آن  تانسهه بار الکتریکی منفی و انرژی پ چون نوع 

 جا شده است. بنابراین جهت میدان الکتریکی از راست به چپ است.الکتریکی جابه

EUی با اسههتفاده از رابطه    ب( | q |Edcos     ندازه   م. در این رابطه  کنیی میدان الکتریکی را حسههاب می ا

 است.   dو EFی بین زاویه

 
U J,|q| C

d / m,
U | q | Edcos

     

 
   

6 620 10 4 10

0 25 37
 

cos /

E / cos

N
/ E E

C

 



       

   

6 6

37 0 8

20 10 4 10 0 25 37

20 0 8 25
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EUی ابتدا با استفاده از رابطه
V

q


  مقدار ،U آوریم.دست میرا به 

A BV V,V VE
B A

q C

U
V V

q 

 

 


  

3

10 20

2 10

 

E
E

U
U J






       



2

3
20 10 6 10

2 10
 

 توان نوشت:انرژی می -ی کار اکنون طبق قضیه

E E

B A

W U
E

K mv mv

W K


  

  
2 21 1

2 2

 

E B AU mv mv  2 21 1

2 2
 

E A

m kg kg

m
U J ,V

s

 



  

   


3 2

2

10 10 10

6 10 2

 

BV
        

22 2 21 1
6 10 10 10 4

2 2
 

B
BB

V m
V V

s
     

2
2

6 2 16 4
2
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 ( است.3تر از آونگ )( بیش5( و انحراف آونگ )5تر از آونگ )( بیش1شوند، اما انحراف آونگ )ها منحرف میآونگ

تر اسههت، در نتیجه میدان  زیرا چگالی سههطحی بار در نقاط تیز سههطح جسههم رسههانای باردار از نقاط دیگر آن بیش

 شود.   تری بر آونگ وارد میتر است و نیروی بیشالکتریکی قوی

13 

 

 کنیم.آوریم و سپس انرژی آن را حساب میدست میابتدا ظرفیت خازن را به

22 102 43 4 10
R m

A R A
         

4 212 10 m
  

k ,d m

A m

A
C k

d

C C F





  

 


 



   


      



3

4 2

25 5 10

12 10

4
12 12

3

12 10
25 9 10 54 10

5 10

 

V V

C F
U CV U

U J



 

 



     

  

2

12

102 12 4

54 10

8

1 1
54 10 10

2 2

27 10

 

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار

http://tizland.ir/


14 

ستفاده با  qاز رابطه ا ne  شارش پیدا می سپس از رابطه مقدار باری که در مدار  qیکند و 
I

t
   آهنگ عبور بار یا

 یابیم، داریم:میهمان جریان مدار را 

q ne
ne

It ne Iq
tI

t




   




  

/ /
I / A

/

  
  



20 194 5 10 1 6 10
0 8

1 5 60
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 ی مقاومت برحسب مشخصات فیزیکی آن داریم:طبق رابطه

A D

A A A B

B B B A

L L
R R

A D

R L D
( )

R L D


 

   



   



2

4
2

2

4

  

B
B A A

B A

BL
, L

A A A

D D
B A B A

L

R D
( )

R L D

   




   



3
22

2

22

3
  

A

B

R

R
    

1 1 2
4

3 2 3
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باشد پس با افزایش تا دمای Rبرابر C20مقاومت سیم در دمایکنیم در حالت اول برای حل این مسأله فرا می
C120 مقاومت آن برابر/ 20  شده باشد، در این حالت داریم: 8

R R ( T) 2 1 1  
R / , R ?

K , T C
 

  

      
2 1

4 1

20 8

4 10 120 20 100 
/

/ R ( ) R
/

       4
1 1

20 8
20 8 1 4 10 100 20

1 04  
 است. 20برابر C20پس مقاومت سیم در دمای

 

17 

 

 
از قانون اهم  استفادهبا توجه به شکل، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت و جریان عبوری از آن داده شده است با 

 یابیم:ی مقاومت را میابتدا اندازه
 

V v

I / mA

V
R R

I /




    



9

30 2

9
45000

0 2 10  
اسههتاندارد صههورتبهحال مقدار مقاومت را 

n
R ab 10 نویسههیم و عدد میa  رنگ اول، عددb  رنگ دوم و عددn 

 کند:ها را مشخص میرنگ سوم حلقه
a

R b

n




     
 

3

4

45000 45 10 5

3  
a

b

n




 
   

 صورتپس مقاومت مورد نظر به
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